



优质医疗下基层,义诊为民守健康

济医附院联合汶上县人民医院开展“万名医护下基层”活动



义诊活动受到当地群众热烈欢迎。



本报济宁7月22日讯(记者
郭纪轩 通讯员 李兴涛 张
勇) 为推进卫生健康系统对口
帮扶工作,切实为基层群众办实
事解难题,近日,济医附院联合
汶上县人民医院前往对口联系
乡镇卫生院——汶上县郭楼镇
卫生院开展“万名医护下基层”

义诊、巡诊公益活动,通过对口
帮扶的形式,将优质医疗资源带
入基层地区,促进基层医疗服务
能力的提升。

“刚为您测量的血压显示
数值有点高,您平时吃盐多吗?
如果每天同一时间点测量的血
压值都高的话,就需要用药控
制了。”“您心率跳得有点快,
而且心跳频率也不一致。平时心
慌、憋得慌吗?您需要做个24小
时动态心电图综合评估一下,
这是我的电话和门诊时间,哪
儿不舒服可随时联系。”在义诊

活动现场,来自济医附院和汶
上县人民医院的神经内科、心
内科、心脏重症医学科、神经外
科、血液科等科室7名医疗人员
用饱满的热情和细致的服务,
为闻讯而来的村民提供检查、
听诊、问诊、测量血压、开具处
方等专业的医疗服务,耐心解
答群众所咨询的健康问题,并
根据村民的身体状况提出治疗
建议和健康指导。

义诊活动如火如荼地展开,
前来咨询、问诊的群众络绎不
绝,当地群众表示,“这次义诊带

来很方便,我们在家门口就能
把病看了。”“医生们非常热情负责,
不仅帮我看病,还把我生活
中的禁忌告诉我,讲得清清楚楚,
非常有耐心。”

义诊结束后,济医附院驻
汶上县支农医生胡亚伟及汶上
县人民医院心内科主任,在郭
楼镇卫生院家庭医生陆纪峰的
指引下,为郭楼镇辖区内两名
脑出血、脑梗后遗症的村民进
行入户用药指导、健康知识宣
传。此次活动共义诊260余人次,
入户2人,发放健康教育宣
传材料500份。

医院相关负责人表示,本次
“万名医护下基层”健康义
诊活动的开展,使市、县、乡三
级医院精准对接群众健康需求,
推进建立长效协作机制。
医院专家团队带着感情、带着
责任走下基层、走近群众,到
最需要帮助的群众中间、到群
众最需要的地方开展服务,有
利于把惠民政策、医疗服务
“打包”送到了基层群众的身
边,把下基层、献爱心、送健康
落到实处,为基层群众健康保
驾护航,有助于持续提升群众
的就医获得感。

如何选择卫生杀虫剂 疾控专家来支招



本报济宁7月22日讯(记者
孔茜 通讯员 陆瑶) 与保护
农林作物、杀灭农林害虫的杀虫
剂不同,卫生杀虫剂直接作用于
人类居住的环境,其保护对象主
要是人,要求标准高。那么面对
市面上的多种类型的卫生杀虫
剂,如何去选择呢?

首先要选择登记号以WP
开头的卫生杀虫剂(灭鼠剂除
外)。其次根据其登记的防制对
象进行选择,比如要注意区分
是用于蚊蝇等成虫还是幼虫。

再次,根据用药环境及拟采用
的施药方法选择相应的剂型。
比如居民楼楼梯间、地下车库
以及公共卫生间等区域防蚊,
可以用常量喷雾器将长效杀
虫剂喷洒于墙体等表面杀灭,
这种用药方法就是滞留喷洒,
可选择可湿性粉剂、悬浮剂、
乳油等。如需迅速降低室内外
虫害密度可选择水乳剂、乳
油、超低容量制剂及烟雾剂,
采用超低容量喷雾器或热烟
雾机进行空间喷雾。

需要提醒的是,可湿性粉
剂、悬浮剂、乳油、水乳剂等使
用时要注意用药浓度,一般根
据用药说明将杀虫剂稀释到一
定浓度后再使用。

疾控专家手把手指导防控 多措并举守护畜群安全

本报济宁7月22日讯(记者
孔茜 通讯员 孙喜红) 近日,
济宁市疾控系统面向基层养殖
户开展了职业暴露人群筛查和
布鲁氏杆菌病(以下简称布病)知
识培训,多形式提升养殖户自我
防护意识。

在邹城市大束镇卫生院,一
场干货满满的布病防治知识培
训吸引了40余名当地养殖户到
场听课。市疾控中心传染病防制
专家系统介绍了布病的暴露人
群、分布规律,并结合济宁市近
段时间以来的发病情况,现场指
导养殖户做好个人防护。现场培
训结束后,济宁市疾控中心、邹
城市疾控中心联合邹城市畜牧

业发展中心开展了职业暴露人
群间布病监测工作,为畜牧养
殖、贩运、屠宰、加工从业人员等
进行了血清学筛查。专家们来到
养殖户家中,向布病患者发放宣
传单页和干预包,现场指导其在
喂养、处理圈舍卫生时如何正确
穿戴工作服、手套,避免徒手接
触牲畜幼崽,规范处理出现流
产症状的牲畜,并叮嘱患者一定要
按时、规范服药。

据了解,通过开展布病筛查
和知识培训,使养殖户们了解了
布病的传播方式、临床表现及防
护方法,有利于布病早发现、早
报告、早诊断、早治疗,减少布病
对养殖户带来的危害。

安全生产警示教育活动 提高职工安全生产意识

本报济宁7月22日讯(记者
孔茜 通讯员 李璐璐) 7
月20日,汶上县军屯卫生院开展
安全警示教育专项活动,进一
步提高职工安全生产意识,推
动卫生院全面落实安全生产主
体责任。

活动中,通过学习警示教育
片一个个典型案例,进一步
加强卫生院干部职工对安全生
产的理解与认识,从思想上和
行动上重视安全生产、了解安
全生产,坚决遏制重特大安全
事故,提升防灾减灾救灾能
力,进一步落实“促一方发展,保
一方平安”的政治责任,积极营
造“人人懂安全、人人抓安全、人

流动接种进社区,老人享便利

汶上县742名“接种人”坚守一线全力筑牢群众防疫墙

本报济宁7月22日讯(记者
孔茜 通讯员 苑静) 接种
点日夜坚守、流动接种队上门服
务,流动接种车开进社区车接车
送……连日来,汶上县新冠疫苗
接种一线742名医务人员披星戴
月地接收疫苗入库、奔赴各疫苗
接种点,通宵汇总核对上报接种
数据,用实际行动为群众筑牢防
疫墙。

每日清晨不到7点,汶上县
圣泽接种门诊的医务人员已到
岗,开始疫苗接种前的准备工

作。在这忙忙碌碌的身影中,一
位身怀六甲的“种苗人”格外吸
睛。她就是准妈妈郑延英,已怀
孕8个多月的她,自开展疫苗接
种工作以来,一直奋战在一
线,由于长时间的工作,每每结束工
作后,她的手臂都累得抬不起
来,但她从不退缩,亦不叫苦,并
打趣称这是给孩子做榜样。

针对接种疫苗人员年龄偏
大,行动不便,不方便出门接
种的情况,汶上县组织20余支流
动接种队,实行上门服务,车接车

送,由公交车改造而来的流动接
种车开进社区等措施,方便老
年人接种疫苗,提高了疫苗接种效
率。为使便民服务质量不打折,
从核查疫苗信息、接种疫苗,到
提醒告知接种后注意事项,每个
环节都环环相扣,确保接种流程
的完整。

仲夏的天气高温多雨,但
他们步履不停,倾情奉献,在平
凡的岗位上诠释着责任与担
当,践行着初心与使命,用萤
火之光照亮群众的健康之路。

济宁市第二人民医院联合北京知名专家开展义诊

这些专家来了,群众就医更便利

本报济宁7月22日讯(记者
郭纪轩 通讯员 朱国涛 康
宇) 近日,济宁市第二人民医
院神经外科邀请北京知名专家
举办关爱帕金森、脑瘫、癫痫患
者大型义诊系列活动。市二院神
经外科联合北京知名神经外科
专家为济宁患者送上高质量医
疗服务,将先进专业理念与技术
送到市二院。

当日一大早,济宁市第二人
民医院神经外科联合北京知名
专家大型义诊活动来到儿童乐
园。面对前来咨询和就诊的市
民,专家团队凭借精湛的医术为
他们耐心细致地进行问诊、查
体,健康宣教,并根据现场老人
较多的情况,为老人们从如何正

确服药、养成良好生活习惯等方
面答疑解惑。

为让帕金森、脑瘫、癫痫患
者不出“家门”就能享受北京
专家诊疗,原中国人民解放军海
军总医院全军微创神经外科中
心副主任医师、北京汇承医学
研究院首席医疗专家陈涛教授
来到了市二院,针对帕金森病
症、脑性瘫痪、癫痫症等疾病困
扰的患者们免收挂号费开展义
诊活动。

“我父亲患帕金森已经五
六年了,为给他看病,地方没少跑,
钱没少花,最近正打算带老人去
北京看病,前几天听说陈涛教授
要来济宁义诊,我们一家人都高
兴极了,早上就赶过来。”患者家

属张先生对这次义诊激动不已,
他们本来还担心老人去北京的
路上折腾会不利于病情,这次专
家义诊到了家门口,让他们切实
感到了便利、安心。

坐诊结束后,陈涛教授还围
绕《立体定向技术的临床应用》
进行了专题学术讲座,为医院相
关科室临床医生带来了国内外
临床最新研究成果,分享了个人
在临床治疗过程中的成功案例,
授课过程中还与现场的医务人
员进行了气氛热烈的互动交流。
与会人员也抓住此次难得的学
习机会,就自己关心的问题,向
北京专家现场提问。陈涛教授精
彩而又详尽的解答,赢得了现场
热烈的掌声。

“人保安全”的良好社会氛围。

观看结束后,汶上县军屯
卫生院副院长杨敬峰表示,全
体人员要举一反三、认真反思,
通过观看警示教育片,从思想
深处有所触动;要不畏艰险、不
惧磨难,通过一系列血淋淋的
事故教训将思想上的压力转化
为工作上的动力,时刻紧绷安
全生产这根弦,时刻牢记“利剑
高悬”、“警钟长鸣”;要担当作
为,积极行动,进一步强化科
室监管责任,时刻做到居安思危、
预防为先,做好常态化风险排
查管控和隐患整改治理工作,
确保全院安全生产形势持续稳
定。